

ФОНД «ЗАЩИТА НАЦИИ»

109378, Москва, ул. Академика Скрябина 28-1-104
ОГРН 1117799000164
ИНН/КПП 7725257479/772501001



www.defenseofnation.com
e-mail: letters.kremlin@mail.ru
т. +7 (926) 159-47-43

КРУТОВУ А.Д.
г2015м01д23в11-52

Члену комитета ГД по энергетике, Член фракции Политической партии
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
А.Д. КРУТОВУ

Обратный адрес:
letters.kremlin@mail.ru

От Президента Фонда «Защита нации»
С.А. СУШИНСКОГО
109378, Москва, ул. Академика Скрябина 28-1-104

Уважаемый Андрей Дмитриевич!

Судя по информации в СМИ, не так давно вы подготовил поправки, которые разрешат курение в барах и поездах дальнего следования в течение всего 2018 года.

Вы рассказали, что в год ЧМ по футболу многие болельщики будут ездить по стране и вы опасаетесь, что запрет может спровоцировать конфликты фанатов с полицией. Вы также подчеркнули, что полиции будет сложно следить за соблюдением антитабачного закона на стадионах. А некоторое время назад Владимир Якунин предложил вернуть места для курения в поезда дальнего следования.¹

Одна из основных мер выработанных Министерством здравоохранения Российской Федерации и Всемирной организацией здравоохранением, является полный запрет курения в закрытых помещениях. Именно полный запрет защищает некурящих людей от вредных последствий вдыхания окружающего табачного дыма. Среди пассажиров поездов дальнего следования бывают беременные женщины и дети, так и среди сотрудников баров бывают молодые девушки, в том числе на первых сроках беременности. Курение, в том числе пассивное, во время беременности – это главный фактор выкидышей, недоношенности и неполнценности детей. Кроме того, любой человек имеет право жить в обществе без табачного дыма, поэтому зонами, свободными от табачного дыма должны стать любые открытые общественные места и даже некоторые открытые. Не спасают дорогие вентиляции и вытяжные системы. Замеры воздуха в помещениях с современными сплит-системами показали многократное превышение вредных примесей – продуктов сгорания табака. Пассивное курение примерно лишь в половину менее вредно чем активное курение. Если регулярное табакокурение сокращает жизнь в среднем на 12 лет, увеличивая в 2-3 раза период инвалидизации, то пассивные курильщики также рисуют заболеть раком и прожить на 5-6 лет меньше.

Более того, использовать страх потерять чемпионат мира по футболу, а также страх перед болельщиками после известных событий в ряде стран мира это попытка манипулировать Кремлем. Тот факт, что FIFA официально придерживается антитабачной политики, скромно умалчивается. Под шумок еще и предлагается разрешить курение в барах.

Надеемся, законопроект не пройдет, общие усилия общества, депутатов, сенаторов, Президента России по борьбе против табака не останутся тщетными, антитабачный закон останется в прежнем виде.

Просим вас отказаться от данной вредной инициативы, а также подобных инициатив, и далее – встать на сторону охраны здоровья, в чём мы готовы всячески оказывать содействие.

Президент Фонда «Защита нации», Член
Координационного совета при Минздраве России,
Член Экспертного совета при ФАС России

Сергей
Александрович
Сушинский

¹ <http://www.echo.msk.ru/news/1478520-echo.html>